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Ő Felsége, a korona.
Az uj koronaőr hivatalába iktattatott 

s oda nyomta pecsétjét arra a szekrényre, 
mely Szent István koronáját őrzi.

Megjelenik tehát egy rövid félórára a 
nyilvánosság előtt a szent korona. Mintha 
csak azért jönne, hogy uj őrének bemu­
tatkozását fogadja s aztán visszavonuljon 
abba a misztikus magányba, a honnan 
csak néha, kiváló ünnepélyes alkalmakkor 
jön a közönség elé. Nem mint ékszer 
szerepel, a melyet megtekintenek, hanem 
mint fejedelem, a ki hódolatot fogad. 
Körülötte vannak az ország miniszterei, 
zászlósai és főméltóságai. Az országgyűlés 
szünetet tart s ünnepi csendben, feszült 
figyelemmel nézi végig az ünnepélyes 
aktust.

Csend 1
Ö Felsége fogad, ő Felsége, a magyar 

szent korona.
Hatalmas, örök életre hivatott lény ő 

Felsége, a korona. Kilenczszáz esztendeje 
gyarapítja hatalmát, fényét, dicsőségét. 
Népeket, országokat hódított, tartott meg 
és vesztett el. Járt külföldön, szenvedett 
fogságot Bécsben és Erdélyben, vívlak 
érte véres háborút, kötöttek rá való tekin­
tettel súlyos békét, megölték nem egyszer, 
el is temették birodalma határszélén s 
mikor halottnak hitték: feltámadott s fel­
támasztotta halottaiból megölt országát 
is. Sírja fölött kápolna emelkedett, mely
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kazán kár volt azért az Aim Jánosért, 
nagy kár. Noha ő maga csak ritkán fárasztói ta 
magát ezzel a lealázó gondolattal, hogy e felelt 
eltűnődjék. ,

Ennek a ficzkónak kitűnő feje volt s csak 
úgy szomjuhozott a tudomány után, de mikor 
az apjának, a ki egyszerű festő ember volt a 
maga tornyos falujában, nem volt in’“la a 
hoz, hogy a fiút a mesterségben nélkülözze, 
vagy éppen a városba adja s értő fizessen. Így 
tehát az csak annyi tudományt tudott, maga a 
szedni, a mennyit alkalmilag innen-onnan szarka 
módjára elcsenhetett: a festő, a .szomszédok és 
a leikész kölesünkön}tárában taniadl hézagot 
erről eléggé tanusku nak.

Alin Jánosnak nem is volt olyan rósz kül­
seje. Termetre derekabb ember volt, mmt egyik­
másik püspök vagy hivatalnok, azonban ar . 
mérget vehetett volna akárki, hogy, s 
fog ilyen állásra emelkedni, mert mar 
tendős kamasz volt, mikor ez a történet 
dödött s azzal a tudománynyal, a mi neki , 
legfeljebb a városi elemi iskola harmadik . . 
tályába vették volna fel. , , hwv’ a legnagyobb bökkenő volt a dologban, h_gy 
a festőt csak olyanforma »nadrágos enmerek«-

mikor

esz- 
kez-

osz-

nem a halált, hanem a feltámadást hir­
deti.

Jól esik nekünk a közélet ezernyi 
viharai közt erre a 900 éves felséges 
urra tekintenünk s tőle remélnünk erő­
sítést.

Ezernyi veszély közt élünk. Részint a 
mostoha idők, részint rosszakaratú feje­
delmek és gonosz tanácsosok, részint a 
kedvezőtlen földrajzi helyzet, mindezekhez 
pedig saját gyengeségünk és könnyelmű­
ségünk a viharfelhőket mindig feltornyo- 
sitották hazánk fölött. Ma, ezer év múl­
tával ott állunk, hogy még mindig a 
»nemzeti állam kiépítéséről< tartunk aka­
démikus értekezéseket s Zágrábban éppen 
olyan akadémikus értekezéseket tartanak 
a külön horvát államról, mint Nagysze­
benben a nagy Dacoromániáról, Bécsben 
pedig a nagy osztrák birodalomról. Kelet 
és Nyugat követeli magának ma is Ma­
gyarország területét s nekünk a négy 
világtáj minden szomszéd népétől kell 
hazánkat újra visszavitatnunk.

Éppen mint ezer évvel ezelőtt. A hon­
foglalást kezdhetjük egészen elölről.

Csakhogy ez kissé más honfoglalás 
lesz.

Ezer éve harczi paripákon robogtak 
alá őseink a Kárpátokról, fegyverrel vív­
ták meg a városokat, fegyverrel hódol- 
talták meg a lakosokat. Ehhez képest a 
hadi jelvény is harezot, támadást, fogla­
lást jelképezett: a turul madár, melyet 
reszketve irt be krónikáiba a jámbor 
német és olasz szerzetes. A nemzet maga 
is inkább csak nép, fejedelme csak vezér. 

nek nézték, a kikkel a vidéki birtokos urak illő 
távolságból érintkeztek Ámbár János anyja egy 
királyi követ leánya volt, a ki lánykorában zon­
gorázni is tanult s igen büszke volt a szárma­
zására; a ki csak érett gyümölcs korában hullt 
a festő kékitős markaiba.

Rövidre fogva a dolgot, csak annyit mon­
dunk, hogy János a tisztel ^tesék házánál vesz­
tette el a szivét, midőn oda könyveket kölcsö­
nözni ment. A tiszteletes uram tizennyolez éves 
leánya volt a szerencsés, a ki azt megtalálta, 
a ki azonban csak az év háromnegyed részé­
ben és pedig a szept. 15-től május 15-ig tartó 
idő alatt vállalta azt sajátjául.

Ebben az időben sűrűén ellátogatott a lány 
a festőhöz s nem tartozott a ritkaságok közé, 
ha Jánost az ajtó mögött megcsókolta, mikor 
a fiú anyja az ozsonna kávét felszolgálni ment. 
Általában igen jól elszórakozott az egyszerű 
polgárias házban. Szép időben azt is megtelte, 
hogy kiment Jánossal sétálni a mezőre, ha a 
nagyobb szarvasmarha kint nem legelt s bi­
zony alkalomadtán a szerelem is szóba került 
kettejük közt.

Május utolja felé azonban kezdett a leány 
a fiútól visszahúzódni, elhidegüit János iránt s 
folyton csak a lelkészlak körül szorgoskodott. 
A vendégszobában s a kertben talált, magának 
foglalkozást.

Junius elején ugyanis beállítottak hozzájuk 
a nyaraló vendégek s az a kis haszon, a mi a 
tartásukon bejött, rendes járulékát képezte a 
lelkész jövedelmének, mert tiszteletes uramnak

Harczban fegyelem, összetartás, parancs 
és engedelmesség, békében szétszóródás, 
független szabadsága az egyénnek.

A mai harcz a béke háborúja lesz 
minden ellen, a mi még nem simult a 
magyar állami felfogáshoz. Békés háború, 
a melyet csak az idők jeléből veszünk 
észre. Körülöttünk még sűrűn fel-felhang* 
zik az idegen szó; de apáink már hala­
dásról beszélnek a a statisztika, mely ott 
tartja kezét a nemzettest üterén, a ma­
gyarság erős térfoglalásáról beszél röpke 
tízévi időközökben is. A városok, az ér­
telmiség magyarsága, az iskolák magyar 
volta mind azt vallják, hogy a háború 
szintere a művelődés, fegyvere a szellem, 
jutalma egyelőre a szellemi, majd az 
anyagi felsőbbség és végül a teljes ha­
talom.

Ebben a harczban vezérünk és jelvé­
nyünk ő Felsége, a magyar szent korona.

Az ő hatalma a legnagyobb ma a 
Kárpátoktól a Száváig. A magyar királyt 
a horvát túlzók horvát királynak akarják 
ismerni, de a horvát tartományi czimer 
fölött ott őrködik a magyar államfenség 
nevében ő Felsége, a magyar korona.

A közös hadseregben és hadi tenge­
részeiben Magyarországot egy u. betű alá 
rejtették, az is und-ot jelent, nem pedig 
Ungarn-t. De a közös tengerészeti lobogón 
már ott hirdeti a szabad tengereknek a 
magyar állam önállóságát ő Felsége, a 
szent korona.

Régi hatalmunk, régi dicsőségünk 
napja egyelőre leáldozott. Csaknem 
ugyanazon a területen állunk, a melyen

sok gyereke volt, épen hét — jövedelme ellen­
ben kevés.

A nyári vendégek közt mindenféle fajta 
akadt. Voltak köztük özvegy anyjukat kisérő 
egyetlen fiuk, fenyő levegőt szívó mellbetegek, 
pihenni akaró orvosnövendékek és vizsgára ké­
szülő bölcsészek. Ezek között mindig találko­
zott egy-kettő, a ki Sveába bolondult, s egye­
bet sem tett, mint a lány sarkában járt a 
kertben vagy a tenger parton, neki udvarolva 
vele mulatva és csókolózva.

Sveának eszébe sem volt a dolgot rosszra, 
magyarázni, mert hát különböző a leány ter­
mészet és a női felfogás! Némelyik lány, a ki 
egy kicsit mélyebb érzésű, mint a többi, úgy 
van a csókkal, olyan komolyan veszi azt, hogy 
azt hiszi, a csókkal együtt a szivét és lelkét 
is odaadja a kedvesének, mig a másik derűre 
borúra pazarolja azt s olyan bőkezűen bánik 
vele, mintha csak kezet fogna vagy kacsintana 
valakire.

Ilyen fajta lány volt Svea ia.
ílogy Aim János mit szólott ezekhez a 

nyári hónapokhoz ? Ö bizony egy kissé kényel­
metlenül érezte magát. Svea az egész nyári 
idény alatt felé sem nézett a festőék háza tá­
jának, Jánost is legfeljebb ha kétszer hívták 
meg a tiszteletes asztalához. Ott is a legutolsó 
helyre ültették, lenézték, csakúgy foghegyről 
érintkeztek vele, séták alkalmával is rendesen 
a kökény bokrok mögé ódalgott s csak akkor 
jöít elő, ha a csónaknál evezőre volt szüksége 
a többinek.
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állott Árpád vezér tíz évszázad előtt. De 
mikor a szent koronát a király fejére 
teszik, meghódolnak előtte az aldunai 
és az éjszaki volt melléktartományok 
zászlai s e kódolásban régi szép múltra . 
emlékeztet s szebb jövővel biztat ő fel- ; 
sége, a szent korona. !

Múltúnk dicsősége ő körébe von ( 
glóriát. Jelenben ő a magyar állami , 
egység záloga. Jövőnkben az ő viszontag- . 
ságos sorsa és kiemelkedő dicsősége ad | 
reményt

Ö felsége a szent korona: a ma- J 
gyár nemzet. . I

S ne feledjük, hogy a felséges jel­
vény büszke ormán, a múltak dicsfényé 
és a jövő reménye közt is kimagaslik a 
kereszt.

Vége az ünnepélynek. Visszaviszik a 
magyar állam féltett kincsét. S az ün­
nep végével az uj koronaőr gondol-e 
mindezekre, mikor elfoglalja nehéz ál­
lását ő felsége, a szent korona mellett?

K. .1.

A koronaőr beiktatása.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 23.

Ma, kedden délelőtt iktatták be hivatalába 
Széchenyi Béla grófot, az uj koronaőrt. A be­
iktatás a következő szertartás szerint folyt le: .

Délelőtt 11 órakor a királyi vár felső négy­
szögének fehér termében összegyűltek: Széli 
Kálmán miniszterelnök, mint ő Felsége által 
ez alkalomra kinevezett biztos, valamint az ál- ■ 
tala meghívott zászlósurak, az összes miniszte- i 
rek, főméltóságok és a többi vendég, kikjfényes j 
díszruháikban pompás látványt nyújtottak.

Mikor mindnyájan egybegyűltek, a m. kir. , 
koronaőrök és a m. kir. miniszterelnök által 
felkért zászlósur vezetése alatt hat cs. és kir- ; 
udvari szolga a szent koronát és a koronázási 
jelvényeket tartalmazó szekrényt, a kir. korona­
őrség hat katonájának kíséretében a fent emlí­
tett terembe hozta s az asztal elé helyezte. 
Ezen asztal mögött a magyar királyi miniszter­
elnök és a zászlósurak foglaltak helyet, a többi 

méltóságok és vendégek az asztal két oldalán 
sorakoztak.

A pecsétek megtekintése és sértetlen vol­
tának felismerése után az uj koronaőrsaját pe­
csétjét hivatali elődje pecsétje mellé nyomta. 
Ezen ünnepélyes cselekményről a miniszterta­
nács jegyzője, mint államjegyző, jegyzőkönyvet 
vett fel, melyet a miniszterelnök, mint királyi 
biztos átvett.

Ezen alkalommal Szent Istvánnak bádog 
dobozban őrzött palástja is megtekintetvén, en­
nek megtörténte után, a szent koronát tartal­
mazó szekrény és a többi királyi jelvény a 
fennebb jelzett módon átvitettek a királyi vár­
ban készült újabb őrzési helyükre.

A menetet követték oda: a magyar kir 
miniszterelnök, az orszagzászlósok, a magyar 
kir. miniszterek és az államjegyző.

A menet a királyi vár felső négyszögének 
főlépcsőjén vonult le a belső várudvaron ke­
resztül az uj koronalépcsőig s ezen haladt fel 
az uj koronahelyiségbe.

Mikor a menet a főlépcsőt elhagyta, a többi 
vendég eltávozott.

Budapest, ápril 23. (Saj. tud. táv.) 
Gróf Széchenyi Béla koronaőrt ma dél­
előtt 11 órakor iktatták be ünnepélyesen 
a királyi vár felső négyszögének fehér 
termében. Jelen volt Széli Kálmán mi- , 
niszterelnök, mint ő felsége ez alkalomra 
kinevezett biztossá, valamint a meghívott 
országzászlósok, miniszterek, föméltósá- 
gok stb.

Mihelyt egybegyűltek a m. kir. ko­
ronaőrök a miniszterelnök által fel­
kért zászlós vezetése alatt hat udvari 
szolga a szent koronát és királyi jelvé­
nyeket a nevezett terembe hozta s az 
asztal elé helyezte. Mögötte a minisz- j 
terelnék és zászlósok foglaltak helyet. A 
pecsétek sértetlen voltáról meggyőződtek.

Széli Kálmán * üdvözölte a megjelen­
teket, majd beszédet tartott, melyben 
Széchenyit korona őrré kiáltotta ki. Kéri 
az alattvalókat, ismerjék őt el. Ezután 
az uj koronaőr a tizedik, vagyis a saját 
pecsétjét, hivatali elődje pecsétje mellé 
nyomta. Az ünnepélyes aktusról az ál­

lamjegyző jegyzőkönyvet vett fel s a palást 
megtekintése után a jelvényeket a régi 
helyükre vitték.

Báró Fejérváry Géza lemondása.
Budapestről jó forrásból értesülünk, hogy 

a honvédmmiszter egészségi állapota még min­
dig nem kedvező, nőt sajnos, némi visszaesés 
is állott be. Mindamellett báró Fejérváry Géza 
május 2 án fog Budapestre érkezni, hogy jelen 
legyen a Ludovika Akadémia zászlószente'ősi 
ünnepélyén és hogy megköszönje a királynak 
az iránta betegségének egész tartama alatt ta­
núsított figyelmét, mire aztán ismét visszatér 
Lovranába, a hol még néhány hétig szándé­
kozik maradni. A honvédelmi miniszter gyo­
morbaját már valahogyan kiheverte volna, 
azonban utóbbi időben az orvosok nagymérvű 
szivgyöngeséget tapasztaltak a betegnél, miért 
is a miniszter nyáron át több külföldi fürdőt 
fog fölkeresni ezen újabb baja orvoslására. 
Ily körülmények között természetesen mind­
inkább előtérbe lép a. honvédelmi miniszter 
lemondási szándéka. Orvosai véleménye sze­
rint nem teheti ki magát a hivatalával járó 
izgalmaknak, minthogy megrendült egészsége, 
feltétlen nyugalmat követel. Ezen forrás szerint 
báró Fejérváry Géza már agy ő felségével, 
mint Széli Kálmán miniszterelnökkel tudatta, 
hogy egészségi állapotára való tekintettel le­
mond és daczára annak, hogy a király és a 
miniszterelnök őt e szándékáról mindenképp 
elbeszélni igyekeztek, megmaradt elhatározása 
mellett. A lemondás ez év augusztus 1-én, 
báró Fejérváry Géza 50 éves katonai jubi­
leuma alkalmával fog valószínűleg ténynyé 
válni, midőn is a honvédelmi miniszter vala­
mely nagyobb királyi kitüntetés mellett fog 
nyugalomba vonulni.

TÁJÉKOZTAT«».

Régészeti és történelmi múzeum. (Schlauch-park) 
nyitva minden vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. 3 —5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
<1. u. 3—5 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

Április 27. A tanítók segélyegyletének közgyűlése d. u. 
fél 5 órakor.

Április 28. A kath. legényegylet közgyűlése.

Mikor azonban a vendégnép fiatalsága d- arczczal, hogy szinte kísértésbe jött az em-
ulázott, anélkül, hogy a leánynak gyűrűt hu- i 
zott volna az ajjára s távol maradt a nya- 
ralás színhelyétől a nélkül, hogy oda néha le- ; 
velet menesztett volna s az idő már a Szí. Mi- í 
hály napja felé járt a tiszteletes hajléka meg i 
üres és kihalt lett, akkor Svea újból átlátoga- I 
.ott a kedves Aim nénihez és sikerült neki ' 
Jánost meggyőznie a felől, hogy ő csak érte I 
bomlik s hogy János a hibás, mert sértett busz- j 
keségből visszavonult a társaságtól. Es János | 
megint mennyei örömök közt úszott, mert hiába | 
no, Svea még sem volt ám utolsó leány!

Így tartott ez több esztendőn át. Egyszer 
azonban egy szép júliusi napon kapta magát 
Aim, hóna alá csapott egy pár könyvet, a 
Walter Scott müveiből s műit a kibe a gonosz 
belebujik, minden meghívás nélkül átment a 
tiszteletesékhez és se szó se beszéd, megkér­
dezte Sveától, akar-e a felesége lenni.

Svea pedig rátekintett Aim Jánosnak ké­
kkőtől beitatott kezeire, hanyag állású ruháira, 
mely olyan volt, mintha csal; villával hajigál- 
ták volna a gazdájára, azután elröj ült ?. te­
kintete a faluba s ott is a János örökségéi 
képezendő rozoga épületekre, majd a csinos 
iszteletesi lak telkére, melyen most egy kissé 

hóbortos fiatal báró töltötte szabad idejét s 
János kérdésére teljes határozottsággal azt. fe­
lelte, hogy nem akar.

De iiát mi különös is van ebben? Svea 
c.-itíos, szép termetű leány volt, magas és 
karcsú, meglehetős gömbölyű, hozzá olvan édes

bér, hogy ajkáról csókot lopjon. Nem volt rá­
szorulva, hogy bárkihez férjhez menjen.

A báró ezalatt Müdült s a háznak búcsút 
mondott, azonban már október elsejére meg 
jött a papiakba eljegyzési kártyája.

Svea ekkor újra átment Aim nénihez, de 
a mint ö az egyik ajtón benyitott, János ro­
hanva menekült hazulról a másikon. — Csak­
hogy a lány nem eresztette a körmei közöl, 
utána ment s a réten elérve őt, átkarolta a 
fiút s elkezdett pityeregni és azt mondta, hogy 
jegyese lesz s el is jegyeztette ott vele ma­
gát. Persze csak úgy »suba alatt.«

Nyárára azonban megint elmérgesedett a 
helyzet. Ekkor már úgy hozták a körül­
mények, hogy Svea és egy fiatal teológus egy 
közös napernyő árnyékában húzódtak meg a 

1 napfényes tó hullámain hánykodó csolnakban 
s olyan mérvű csókolózást vittek ott végbe, 
hogy a ruczák ijedten buktak a viz alá. mi­
alatt Janos, a ki e tavaszon atyját is elto- 

i snetb’, őrülten bolyongott fel s alá a kertben 
I s keb.e tele volt kétségbeeséssel, zsebe meg 
I pöszmétével.

A v. >,e az 1< ti, hogy János utóljára is 
megh ragadott, szépen hazamén' és feleségül 
vette egy j.azdag birtokközvetitőnő egyetlen 
leány á a festő miihelyt csinos gyárteleppé 

' a! kitolta át, egy csomó vasúti részvényt jegy- 
zí’.i azzal a kikötés~"l, hogy a vasút a f öut 

‘ is érinteni fonja s állomást kap, épitti t< U azon- 
' kívül magának egy sz. p tornyos un lakást két 

verandával, a kapott könyveket mindenestül 
visszaküldte a tiszteieteshez, alapított egy vá­
szongyárat, szállítója lett a hadseregnek s tel­
jes szivéből megvetette tiszteletesék Sveáját, 
sőt gyűlölte őt, hanem azért jobban szerette 
s leányt, mint valaha.

Idő múltán a fiatal teológus is meghá- 
zasodott, a fiatal menyecskét azonban nem 

, Sveának, hanem Klárának hívták.
Mielőtt Jánost a templomban a gazdag 

birtokközvetitőnő leányával kihirdették, Svea 
még egyszer lefáradt a festőék házához 
s tele akarta a fiú fejét beszélni, hogy ő 
hagyta el őt.

— Köszönöm. Nem akarok többé korpa- 
. kent éren élni, — volt. János felelete.

— Szent Isten, mit akarsz ezzel rnon- 
I dani?

— Igen, te kenyérhéjjal tartottad bennem
■ ébren a szerelmet s azokkal a morzsákkal, a 

miket az udvarlók odafent az asztalon hagytak. 
Most már fogj magadnak valakit, a ki azt a 
maradékot, melyet a tudomány szomjas jelöl­
tek és a köhögős mankós üdülők maguk

: elől eltaszilo:tak, elfogadja, nekem nem kell! 
i S nagyot sóhajtva tenyerébe hajtotta fejét s 

könnvei végig csorogtak kérges kezein.
Sr 'a ellenben szomorúan haza ballagott s 

bizonyos i: gatottsáígml várta a felvirradásál an­
nak a napmik, melyen a világra jött s mely

■ ezúttal már tizonkilenczedsz'r köszöntött be 
| hozzája.

Ezen közben történt, hogy tiszteletes uram
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A kereszt a járásbíróságnál.
Megemlékeztünk annak a zsidó ügyvéd­

jelöltnek a vakmerő eljárásáról, a ki minap 
ke- 

eset 
s az 

egyes 
biró 

. ér-

a VI. kerületi járásbíróságnál kifakadt a 
reszt alkalmazása ellen. A botrányos 
persze nagy feltűnést keltett mindenütt 
érdeklődés folytán kikutatták az eset i 
apró részleteit is. Kitűnik ebből, hogy a 
teljesen korrektül, a törvény és rendelet 
termében járt el, mig az ügyvédjelöltet hen- 
czegés vagy fanatizmus vezette viselkedé­
sében.

Az eset részletei a következők:
Multhét pénteken a VI. kerületi járásbíró­

ság Váczi-körut 54. számú helyiségének II. eme­
leti tárgyaló szobájában Petz István albiró ép­
pen a soron levő periratok áttekintésével fog­
lalkozott, hogy megállapítsa a tízórás 
lások sorrendjét, — mikor a szobában 
tárgyaló felek egyike, rámutatva a biró 
talán álló feszületre, hangosan kérdezte:

— A kormány rendeletéből áll itt 
pedig a biró ur önkényesen

tárgya-
lévő
asz-

ez a

rendben talált; visszaadta neki, mire az ismét 
odavonult az ablakfülkébe.

— Az ablakból kíván tárgyalni ? kérdi a 
biró. Figyelmeztetem, hogy az nem az a hely, 
ahonnan ügyfele érdekeit méltóan képviselheti. 
Itt a bíróság asztala előtt a feleket megillető 
szék, tessék ezen helyet foglalni és érveit on­
nan előterjeszteni.

Mire Ladányi indulatos hangon kiállóit:
— Olyan birói asztal elé, amelyen feszü­

let áll, nem megyek és olyan asztal előtt nem 
tárgyalok!

Petz biró erre ígyen szólott:
— ö Felsége a király nevében a király 

járásbíróság Ladányi Miksa ügyvédjelöltet a 
bíróság előtt tanúsított tiszteletlen viselkedé­
séért 100 korona pénzbírságra Ítéli és köte­
lezi arra, hogy az összeget nyolcz nap le­
folyása alatt az állampénztárba fizesse be.

Azután jegyzőkönyvet vett föl az esetről.
Ladányi ügyvédjelölt eközben egy vele 

volt társára ruházta át a képviseletéi és az 
ügyet ennek a közvetítésével tárgyalta le.

mely nary áldozatok mellett igyekszik levenni 
a város vállairól az elviselhetetlen terhet.

Nagyvárad város tanköteleseinek száma 
mintegy 6000 s ennek majdnem felét a katho- 
likus egyház és papság látja el iskolával.

Az egyházmegyei tanfelügyelő ez évi ápril 
21-iki kimutatása szerint a nagyváradi r. kath. 
iskolák tanulóinak száma a következő volt:

igy válaszolt: 
önnek semmi köze!

feszület, vagy 
helyezte oda ?

Petz biró
— /áhhoz
Mire amaz haragosan kiabálva szólott:
— Da követelem, hogy a biró ur felel­

jen a kérdésemre, vájjon kormányrendeletből! 
vagy önkényes intézkedéséből 
szülei ?

Petz biró rendreutasitotta 
erre indulatosan járkált fel s

Katholikus közoktatás Nagyváradon.
— A papság iskola-adója. —

áll-e itt a fe-

illetőt, aki 
a szobában, 
rászólt:

az 
alá

Petz biró e közben kétszer is
— Kénytelen vagyok figyelmeztetni, hogy

ehhez a kérdéshez többet ne szóljon hozzá, 
mert szigora pénzbírsággal sújtom.

Az izgatott viselkedésű fél 
biró magatartása ellen, eközben 
kébe állott s a bírónak ama 
Dreher Antal pörösködő fél 
van jelen? — ő válaszolt:

— Én.
■— Kicsoda? — kérdi a
— Ladányi Miksa dr. ügyvédjelölt!
— Kérem a kamarai igazolványát.
Ladányi az asztal előtti korláton átnyúj­

totta arczképes igazolványát, melyet a biró

tiltakozott 
az 

kérdésére,
képviseletében

a 
ablakfül- 

hogy 
ki

bíró.

(Vid —) A liberális lében és a katholikus 
egyház és papjainak gyűlöletében nyakig lu- 
biczkoló éretlen, vagy túlérett képzelt nagysá­
gok legújabb jelszava a katholikus papi és egy­
házi javak ellen irányul.

Mindenáron szerelnék az állam kezébe 
juttatni azt a vagyont, a mely az egyház ke­
zében van, mert így remélnek legalább ők is 
belőle — egy konczot.

Ezen, legalább is gyanús törekvéseiben = 
aztán nem ismernek eszközöket, tisztességet, s 
igazságot, hanem támadnak aljason, vakon.

Csak a napokban gyönyörködhetett Nagy­
várad város közönségének az olcsó gyönyörö­
ket szerető része egy förmedvényben, a mely­
ben reprodukálhatlan durvasággal támadják 
a város egyik legelőkelőbb, kimagasló testüle­
tét: a 1. szert, katholikus káptalan tagjait.

Lehetetlen, hogy a katholikus egyházi 
papi vagyonra éhes rágalmazókkal szemben 
ne mutassunk néhány adatra, amelyekből
tűnik, hogy csak a tanűgyre mily nagy össze 
get ad ki a nagyváradi r. katholikus papság.

Nagyvárad városa sokat költ évenként 
községi iskolákra, pedig a felekezetek 
ref. kivételével, tartanak kisebb-nagyobb 
Iákat, 
gában 
mint 
város.

Úgy a I. sz. püspökség, mint a káptalan 
készséggel fizeti ez óriási összegei, anélkül, 

megkísértették volna az 
a törvényben biztosított

a) váradolaszii fiú iskola — — 
nvárad újvárosi fiú iskola — 
várad-velenczei fiú iskola — 
Szent Vincze házban — —

310
238
109
36 == 693

b) Női képezde három osztályban 
Az óvóképezdében — — —

180
42 => 222

c)

d)

Az Orsolyák négy osztálya 
polgári iskolájában — — 

Az Orsolyák négy osztályú 
belső elemiben — — —

Az Orsolyák külső hat osz­
tályában --- — — —

Az Orsolyák tovább képzők 
osztályában — —■ — — 

Szent Vincze ház négy pol­
gáriban — — — — — 

Szent Vincze ház négy ele­
miben — — — — — 

Szent Vincze ház óvodában

150

86

293

16

91

226
200

= 545

= 517
«) Nváradi Immaculata négy osz­

tályú polgáriban — —
Nváradi Immaculata négy osz­

tályú elemiben — — —
Nváradi Immaculata óvodában

131

258
180

■v

= 569
t) Vvelenczei hat osztályú isko­

lában — — — — —
Vvelenczei varró iskolában— 
Vvelenczei óvodában — —

Összesen:

211
27

108 = 344
3892

---------- -

ÚJDONSÁGOK

(i czilinder.

Aí'íj

és
rá 
ki­

meghalt s annak rendje és módja szerint elte- 
mettetett.

Svea most idegen házakba került, sütött- 
főzött, befőtteket készített és szörpöket azok­
nak a jószágigazgatóknak, könyvvezetőknek, 
házi tanítóknak és urfiaknak az ízlése és kedve 
szerint, a kikhez véletlenül odavetődött. — A 
faluban 6 évig senki sem látta őt.

Az is természetes, hogy egy módos bir­
tokközvetitőnő egyetlen leányát elkényeztetik, 
igy tehát a ház kedvencze sokat torkoskodik 
a szyrupos üvegből, könnyen hozzáfér a fügés 
ládához, mert előtte van minden és a sok 
édességgel megrontja a baskóját.
» Ez volt-e az ok avagy más, elég az hozzá, 
hogy a fiatal menyecske hamar beadta a kul­
csot s három árvát hagyott maga után a Já­
nos nyakán.

a 
az ev. 

isko- 
a római katholikus papság pedig egyma-
annyi iskola fenntartásáról gondoskodik, 
a népoktatás ellátására kötelezett a

Jáno t ez az eset nem tette vigasztalanná 
megnagyobbította 
községet csinált, 

koronát ado- 
' i s hova 

benne, olykorolykor

Haladt. a maga utján előre: 
az üzletet, falujából nagy 
maga lelt abban a főbíró, ezer 
mányozott a templom orgonája javára 
tovább több öröme telt l . ’ '
ha kabátjának duszadó belső balzsebére tekint­
hetett. Most már anyja sem volt életben, a 
család részére egy gazdasszony főzött s mind 
jobban érezhetővé vált a háznál egy komoly 
»jobbmodoru« nő hiánya. János különben nem 
sokba vette ezt a dolgot, egész önkéntelenül 
szerette még mindég az ő Sveáját « epekedelt 
utána.

■ (V-ge köv).

hogy csak egyszer is 
iskola fenntartónak 
jogát érvényesíteni.

A törvény ugyanis az iskola fenntartókat 
felmenti az 5 százalékos iskolai adó fize­
tőse alól.

A községi iskolák növendékei közölt ele­
nyésző csekély számban vannak a katholiku- 
sok, tehát az az ellenvetés sem állhat meg, hogy 
az igy tisztán a város iránti jóindulatból a pap­
ság által fizetett 5 °/0 iskolaadó egyenértékűt itt 
megtalálja. Mig ellenben a tisztán katholikus 
iskolákból a más folekezethez tartozók gyer­
mekei nincsenek kizárva s a tapasztalat sze­
rint azt igénybe is veszik.

Ilyen viszonyok és igazságok mellett na­
gyon nemtelen dolog megütni azt a kezet, a

Ilyenkor, szép, napos tavaszi vasárnap dél­
előtt érdemes a korzón '»’égig menni. Lehet sok 
mindent látni! Különféle szinü blouzokat, szép 
virágos kalapokat, színes ernyőket, hallani a 
selyem szoknyák suhogását, érezni a sok par­
füm elmosódó illatát . . . és szívhatni a Rima- 
nóczy fürdő kéményéből lecsapódó füst tengert 

Mindez különféle benyomást kelt az em­
berben, de mind csak pillanatnyiak. Mire az 
ember haza ér, egész nyugodt, közönyös, mintha 
semmi sem történt volna, mert »les extrémes 
se touchent. <

De egy ilyen extrémes, vagy hogy már 
magyarul mondjam extra alak, mégis annyira 
lekötötte a figyelmemet, hogy egész felbosszan­
tott. Lábfején fényes laggczipő, szárain vasalt, 
gyürődésmentes nadrág, kifogástalan tavaszi fel­
öltő és fényes, vadonatúj czilinder. ügy nézett 
ki, mint egy tökéletes gentlemann.

És ezt az embert ismerem . . . de csak 
látásból. Egész gyerek ember. Vézna és beteges 
szinü. Középiskolát nem végzett ... és talán 
a városnál dijunk.

Ezt az alakot kiválasztom olyan mutat­
ványszámnak abból a speciesből, mely már ij- 

’ jesztő módon kezd mindenfelé terjedni.
Fejlődése rendesen kezdődik. Elvégez egy 

pár középiskolát, mig bejut a kamasz korba. 
Ekkor elkezd az alak gondolkozni és gondolá­
idnak minden árnyalata egy czél felé össz­
pontosul: kidomborítani ezt az egy fogalmat — 
én. És úgy találja, hogy ő úgy egészben, mint 
részletekben tökéletes. Tehát nincs szüksége 
semmire, annál kevésbbó szellemi ismeretekre. 
De mivel iskolába mégis kell járnia, jár addig, 
mig csak osztályt ismetelni lehet.

Itt jön a fordulópont. A kedvenczre hara­
gudnak és mérgesek a szülők, hogy megijtsz-
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szék, odaadják valami inasnak. Hiszen van min­
dig olyan üalet, hol jó családból való tanulók 
elhelyezést nyernek.

Az alak ott marad egy hétig; annyi bün­
tetésre nagyon elég!

Már most mit csináljanak vele? Beadják 
valahova, hisz olyan jó Írása vau, dijnoknak; 
van elég hivatal, még feljebb is viheti.

Az alak arra a tudatra ébred, hogy pénzt 
kap, olyant, mit ő keres. Elkezd még jobban 
mozogni. Es rájön arra, hogy ő fiata ember, 
tagja az arany ifjúságnak! Keres 30 frtot. Ez 
éppen elég finom czigarettákra, divatos nyak­
kendőkre, mulatóhelyekre, . . sőt még párbaj 
költségre is. A ruházatot is ő fizeti . . . rész­
letben. Elég ha a szülők csak kosztot és la­
kást adnak. Es végül hogy tökéletes Ügyen, 
vesz egy fényes uj czilindert is husvétra. Hadd 
lássák, hogy mily elegáns fiatal ember!

Es az alak él, mozog igy évekig, ... míg 
csak egyszer azon veszi magát észre, hogy egye­
dül van. A szülők elhaltak — és most neki la­
kásról és kosztról is gondoskodni kell. De hogy 
futja ez ki 30 frtból ?. . . még hozzá részletet 
is fizetni, . . . dohányt is venni!

Ez az utolsó stadium az alak fejlődésében, 
mert evvel bemerül a homályos fehér rabszol­
gák mély tengerébe . . 
elégedetlen csapatába.

Ez jutott eszembe 
alakomat a 
tálni.

Kellenek

. a proletárok zúgolódó,

nekem mikor láttam 
fején czilinderr«! só­

szegény dijnokok, szó 
sincs róla. Es vannak öreg, penziós hivatalno­
kok, kik unalomból, mások kik életük delén a 
sors csapásaitól kényszerítve 
mennek erre a pályára és adnak hálát az 
Istennek, hogy meg van 
latjuk.

De hogy ilyen alakok nem valók oda sem, I 
az is biztos. A fiatal kori tétlen, rest és elké- | 
nyezletett élet miatt szenvedjen majd a tár- . 
aadalom később a proletárok elkeseredett és > 
igazságtalan támadásai miatt!

Es ha hallom, hogy valahonnan a dijno- 1 
kok felét elbocsátják, ezekre az alakokra gon- ' 
dolok . . . és azt mondom, hogy helyesen jár- ; 
lak el. (-S® ) 1

korzón,

ezek a

életfentartásből

a betevő a-

* Az udvar Budapeaten. Tagnap délután Gi­
zella és Mária Valéria főherczegnők megjelen­
tek László Fülöp pálma-utezai műtermében, a 
hol a művész most Erzsébet királyné arczképét 
festi a szépművészeti muzeum számára. Az 
első vázlatot László Bécsben készítette s ek­
kor a király is többször megtekintette a ké­
pet, a melynek hűségével, hasonlatosságával és 
jellemző voltával igen meg volt elégedve. A 
művész kezdetben fekete ruhában akarta meg­
örökíteni a királynét, de utóbb arra az elha­
tározásra jutott, hogy a Felséges asszonyt ab­
ban a ruhájában festi meg, melyet 1867-ben 
az első magyar delegáczió fogadásakor 
A királyné akkor uszályos fehér selyem 
testhez álló fekete derekat, 
tőt és a 
A művész 
a király 
örvendeni, 
A király azonnal utasította Ferenczy Ida asz- 
szonyt, hogy a királyné akkori ruhájának má­
sát készíttesse el a művész számára, a bé­

viselt, 
ruhát 
főkö- 

viselt.
magyar

hajában remek diadémot 
bejelentette a tervét az udvarnál és 

kijelentette, hogy rendkívül fog 
ha a művész igy festi meg a képet.

csi családi kincstárból kiadatta a királyné ak­
kori ékszereit, sőt hogy a felséges asszony ak­
kori viselele teljesen hű legyen, a művész­
nek rendelkezésére bocsátotta a királyné régi 
komornáját, aki a modellöltözetet rendbehozta. E 
ritka gondossággal készülő arczkép megtekin

lése végeit Gizella és Mária Valéria főherczeg­
nők megjelentek László műtermében. Kísére­
tükben voltak: Korniss Miklósné grófnő, Vécsey 
Mária és La Roche bárónő udvarhölgyek, to­
vábbá Perfall báró főudvarmester. A főher­
czegnők mély megilletődéssel nézték a boldo­
gult királyné arczképét, amelynek sikerült volta 
és művészi kivitele fölött legmelegebb elisme­
résüket fejezték ki a művésznek. Gizella fő- 
herczegnő megjegyezte:

— A király nagyon örül a képnek, mely 
nem a szomorú, hanem 
örökíti meg.

A főherczegnők sorra nézték a művésznek 
többi képeit, amelyek közül különösen felöl­
tötte figyelmüket Görgey Artur arczképe. A fő­
herczegnők kérdésére a művész megjegyezte, 
hogy Görgey arczképét most küldi a raüucheni 
mütárlatra. A magas 1 
hoszszat időztek a művésznél, 
telten meleg szavakban 
netet. Délután 6 órakor a 
termében udvari ebéd volt.

* Pokorny Hermann 
A nagyváradi társadalom ' 
alakját, Pokorny Hermann altábornagyot, 
kassai 6 hadtest parancsnokát, hir szerint 
április 27-én közzéteendő előléptetések alkal­
mával ő Felsége táborszernagygyá lépteti elő. A 
májusi előléptetések tervezete különben igen 
kecsegtető.

* A német trónörökös Budapesten. A 
»Temps* legutóbb érkezett számában azt olvas­
suk, hogy a német trónörökös Széli Kálmán 
miniszterelnöknek megígérte, hogy még ez év 
folyamán ellátogat Budapestre.

* Temetés. Nagy részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra a nagyváradi kir. törvényszék 
derék hivatalnokának néhai gróf Neuhaus

I Emilnek hült tetemeit. Daczára a kellemetlen 
i esős időnek, százakra menő közönség jelent
■ meg a véglisztességtételen. A törvényszék liszti- 
: kara, dr. Nagy Ferencz elnökkel jelent meg. 
' A gyászszertartást Dénes János tb. kanonok, 
! esperes-plebános végezte, segédlettel. A kopor- 
1 sál elborították a szebbnél-szebb koszorúk. A 
: díszes temetési Germán Károly »Kegyelet* te- 
í melkezési iatézele rendezte.
i

* A fehöbbség tisztelete. Szászországban i 
a közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, j 
mely szerint az elemi iskolákból kikerülő if- j

■ jaknak 290 bibliai verset és 20 templomi éne- | 
két kell jól tndniok, különben nem vehetők föl ; 
a középiskolákba. Ezek a bibliai versek és 
zsoltárok mind a felsőbbség tiszteletét párán- ‘ 
csolják. A német császár a brémai merénylet j 
alkalmából mondott beszédében keserűen pa- j 
naszkodott a miatt, hogy az ifjúságban hiány­
zik a {elsőbbség tisztelete.

* Tíz forint a czipÖ talpába» LöwyMór 
izr. főkántornál lakott özv. Király Mihályné, 
szül. Szőke Mari 64 éves cseléd. Tegnap reg­
gel kivitte a gazdája kabátját takarítani. A ka­
kát zsebében volt egy ötven forintot tartal­
mazó pénztárcza. Királyné kapta magát és ki­
csent belőle egy tízest, a többit pedig vissza­
tette s aztán mintha mi sem történt volna, be­
vitte a kabátot a gazdájához Azonnal észre­
vették a lopást s megmotozták Királynét, de 
nem találták meg a tíz forintot. Jelentést tet­
tek a rendőrségnél s a rendőrségi közeg uj 
motozási tartott s ki is került az a bizonyos 
tizes bankó a tolvaj czipöje talpából. Ma már 
átkisérték a rendőrséghez.

* Egy szép leány tragédiája. A kolozs-

a KtjpUVA, Í

a boldog királynét i

vendégek egy óra 
akinek ismé- 

mondlak köszö- 
királyi várlak kék

— táborszernagy, 
egyik volt kedvelt 

a

hez akart adni, beleszeretett egy gazdag és 
előkelő családból származó közöshadeeregbeli 
főhadnagyba. Az apának azonban ez a kérő 
nem tetszett s kiadta az útját. A szép Bors 
Ilonka ettől az időtől fogva napról-napra még 
zárkózottabbá lett s ha édes apja olykor-oly­
kor egy-egy kényszerházasságot ajánlott neki, 
csöndes, bánatos mosolygással felelt a szavaira. 
Naphosszat sétált fel és alá, mindig csak egy 
nevűt, egyetlen és első szerelmesének nevét 
ismételgetve magában. Az apa látva, hogy 
leánya állapota napról-napra rosszabra fordul, 
többé nem idegenkedett s főhadnagytól, a kit 
most maga kezdett kerestetni. A tisztet azon­
ban ismeretlen helyre helyezték át és hamar­
jában nem sikerült rátalálni.
tán az öreg Bors hírül adta leányának, hogy 
már nincsen semmi akadály és hogy végre 
azé lehet, a kit szeret, — Bors Ilonkán nagy­
fokú izgatottság vett erőt és rövid időn ki­
ütött rajta a téboly. A boldogság sugara már 
elkésett s nem tudott újra 
szegény, hallgatag menyasszony elsötétült ks- 
délyvilágába.

* Rablógyilkos czigányok. Vérlázitó ke­
gyetlenséggel véghezvitt rablógyilkosság tör­
tént vasárnap éjjel a török-becsei kompnál. 
Múlt vasárnap O-Becsén országos vásár volt, 
melyre nagyszámú vásáros közönség gyűlt ösz- 
sze a szomszédos Torontálmegyéből is. A vá­
sárosok a törökbecsei kompnál szoktak át-; 
kelni 
volt, 
és a 
meg 
este 
nem 
igen

Mikor az-

beférkőzni a

a Tiszán. Este, mikor a vásárnak vége 
a vidéki közönség is hazafelé iparkodott 
tiszai kompot oly nagy számmal lepték 
az utasok, hogy a révészek, mivel csak 
10 óráig szabad a kompnak közlekedni, 
szállíthatták át mindnyájukat, úgy hogy 
sokan a tiszaparti csárdában várták be 

a hajnalt. Ezek között voltak Dináczki Sztevó 
és Milodáuovits Uro torontáli gazdag szerb pa­
rasztgazdák, a kik lovakat adlak el a vásá- 
A két szerb mulatni kezdett a csárdában 

azután as megszólalt a duda is, a mi 
többi várakozókat is becsalta a korcsmába. 
A két szerb hordatta a bort és nagy
bankókkal fizettek. A szerbek duzzadt tár­
ozói szemet szúrlak és külöuösen Mojsie- 
saki Mladen.,. Persicza Mexim és Nisics Dusán 
lókupecz czigányok tekintettek irigy szemmel a 
tárczákra és el is határozták, hogy megszer-

: zik azokat. Ejfél után a két szerb már 
! san el volt ázva és ilyen állapotban 
: lyogtak ki a korcsmából. Künn két 
j leány Pertics Jutka és Nisics Márta 
í őket. A leányok szóba állottak a két 
í emberrel s addig csábítottak őket míg 
i tek velük a füzes közé. Itt már a három 
i gány várt reájak s a mit sem sejtő Dináczkit 
? és Milodánoviesot orozva leütötték és kirabol- 
| ták. Csak reggel, mikor a komp közlekedés 
■ megindult, vették észre a két ember eltűnését, 
í kiket azután később a füzes között szétzúzott 
| koponyával halva találtak. A gyárin azonnal a 
| czigáuyokra irányult, akiket sikerült is Csurog 
| alatt elfogni. Az elrablóit pénzből 2700 ko- 
j rónát találtak náluk. A czigányok tagadták a 
j gyilkosságot, de a két czigányleány rájuk 
| vallott. A gyikos czigányokat Újvidékre szál- 
| litották.

« * Országos tornavertseny. Közöltük a mull
is kor, hogy a közoktatásügyi miniszter, 

pünkösdi ünnepek alatt Budapesten 
tornaversenyt rendeztél. Mint halljuk, 
váradi főgimnáziumból öt növendék vesz részt 
az országos versenyen.

j * Felülfizetések. A nagyváradi ács- és kő­
műves segédek szakegylete által folyó évi áp­
rilis hó 8-án rendezett mulatság alkalmával a 
következő felülfizetések történtek:

alapo- 
támo- 

czigány 
várták 
részeg 
kiraen- 

czi-

az idei 
országos 
a rí agy­

vári Újság megrenditően szomorú esel hírét 
Írja. Szind, torda-aranyosmegyei községben la­
kik Bors Alburt dúsgazdag nagy birtokos, megyei 
virilista, a kinek egy csöndes természetű szép 
leánya volt. A zárkózott természetű fiatal le- y 
ányka, akit apja az utóbbi időkben már férj-

Tömpe Zsuzsanna 2 kor , Budik Tamás 2 
kor., Sallay István, Bereczky Géza, Kovács József, 
Décsey'Károly, Gyöngyösi Sándor, Szobonya György, 
Berki Ferencz, Bede Ferenczné, Lucskay Imre, Pász­
tor Sándor, ifj. Kovács János 1- -1 koronát, Köte­
les Piroska 60 till., ifj. Soós József 50 fill., Me­
gyeri Mihály, Furkó Sándor, Tatár Balázs, Görög
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illés, Tömpe, János, Nagy János, Szabó Bertalan, 
Privácsek Mihály, Zách János 40—40 fillért, N. N. 
30 fill., ifj. Kóla Imre, id. Kóla Imre, Vasnyák 
Imre, Bereczky Sándor 20—20 fillért. Összesen: 
20 kor. 70 fill., melyért fogadják ez utón is a 
rendezőség hálás köszönetét.

* A gyermekkórház berendezéae. A gyer­
mekkórház részére kiszemelt épület átalakí­
tása és berendezésére nézve a miniszter el­
rendelte, hogy a terveket az államépitészeti 
hivatal vizsgálja felül, ennek véleményétől te­
vén függővé, hogy annak keresztülvitelét s a 
kórháznak nyilvánossági joggal leendő felru­
házását enyedélyezi. Az államépitészeti hiva­
tal a felülvizsgálatot eszközölte s műszaki 
szempontból semmi kifogást nem emelt.

* Halálozások. Részvéttel vettük a követ­
kező gyászjelentéseket:

Alulírottak mély fájdalommal tudatják a 
legjobb anya, anyós, nagyanya és rokonnak 
özv. Maresch Károlyné, szül. Filárszky Máriá­
nak folyó hó 22-én élte 65-ik évében rövid 
szenvedés után történt elhunytál. A megboldo­
gult halott földi maradványa folyó hó 24-én d. 
u. 3 órakor fog Kapuczinus-utcza 76-ik szám 
alatt levő lakásnál a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint beszenteltetni s az újvárosi köz­
ponti sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat pedig folyó hó 
26-án d. e. 9 órakor fog a várad-ujvárosi róm. 
kath. plebánia-templomban az egek Urának be- 
mutattatni. Nagyvárad, 1901. április hó 23-án. 
Az örök világosság fényeskedjék nekil Maresch 
Károly, Maresch Mária férj. Strausz Károlyné 
gyermekei. Strausz Károly veje, ifj. Strausz 
Károly, Strausz Erzsébet, Strausz László, Strausz 
Lenke, Strausz István unokái.

Özv. Molnár Sándo.né szül. Sxabó Ida úgy 
a maga, valamint Paulina leánya nevében is 
fájdalomtelt szívvel tudatja a legjobb férj, atya 
és rokonnak Molnár Sándor m. kir. államvas- 
uti raktárkezelőnek folyó hó 22-én d. e. élte 
38-ik, boldog házassága 13-ik évében rövid 
szenvedés után történt elhunytat. .4 megboldo­
gult halott földi maradványa f. hó 24-én d. u. 
3 órakor fog az ev. ref. egyház szertartása sze­
rinti ima után a kissebesi sirkertben örökjiyu- 
galomra tétetni. Kissebes, 1901. április 
Béke poraira!

* A házak számozása. Nagyvárad 
egy régi hiányt pótol a házak rendes 
zása és az utczáknak jelző táblákkal 
által. Evek óta húzódott a kérdés megoldása, 
mig ezelőtt két hónappal a törvényhatóság 
megállapította a 
lyik pályázóval 
jelzőtáblákat. A belügyminiszter a közgyűlés 
ezen határozatát jóváhagyta. Most tehát már 
nincsen semmi akadály, hogy a táblákat mi­
előbb elkészíttessék s ezáltal egy lépéssel kö­
zeledjék Nagyvárad a modern városok felé.

* Analfabéták hazája. Egész Európában 
Románia az az uj ország, a hol a legtöbb anal­
fabéta ember található. A legutóbbi népszám­
lálás alkalmával derült ki ez a szomorú tény. 
Ugyanis Romániának majdnem hat millióra 
rugó népességéből négy mill ó sem Írni, sem 
olvasni nem tud. Ezek után Európa latin álla­
mai al'gha lesznek büszkék a balkáubeli latin 
testvérekre.

* A katonák
A vasárnap esti

II. oszt, biztosi állásra

A »Rendőri Közlöny* - 
elkövetésével gyanúsított 

többek

egy

ha-

táviratozzák ugyanis nekünk Lembergből, hogy 
Vannovszki, az uj orosz közoktatásügyi minisz­
ter a czárnak törvénytervezetet terjesztett elő, 
mely kimondja, hogy a gimnáziumokból kikerülő 
ifjak még az egyetemre való beiratkozás előtt 
tartoznak eleget tenni egyéves önkénlesi katonai 
kötelezettségüknek. A törvénytervezet továbbá 
végképpen eltiltja az egyetemi tanulmányoktól 
azokat az önkénteseket, akik legalább altiszti 
rangot nem szereztek.-—Ha a javaslat törvény­
erőre emelkedik, akkor fegyelmezettség tekinte­
tében bizonyára mintaszerű lesz a pétervári 
egyetem. Egy tekintetben azonban mindenesetre 
kegyetlen a törvény tervezet: mi lesz azokkal a 
végzett gimnazistákkal, akik nem válnak be a

i katonasághoz s akik következésképp sohasem 
szerezhetnek altiszti rangot? Az »untauglich«-ok 
nem mehetnek majd egyáltalán egyetemre?

* Readőrbiztoaok választása. Nagyvárad ■ 
város rendőrkapitányi hivatalánál Fannie Sán­
dor alkapitánynyá történt megválasztása foly­
tán megüresedett egy I. osztályú rendőrbiztosi 
állás, amelyet a május 9-iki közgyűlésen töl­
tenek be. Minthogy ezen állásra az egyedüli 
komoly jelölt Lőrinczy Gyula II. osztályú 
rendőrbiztos, minden valószínűség szerint meg­
üresedik egy II. oszt, biztosi állás. Dr. Bu- 
lyovszky József polgái mester éppen ez okból 
az esetleg megüresedő 
is pályázatot hirdet.

* »Ismertető jel.* 
ben egy nagyobb csalás
leányról körözvény jelent meg, melyben 
közt a következő jóízű dolog van:

»toalettjének ismertető jeleként felemlitődik, 
miszerint a szóbanforgó hölgy állandóan 
barna boát visel a nyakán, melynek sok 
farka van.*

Nem akarjuk most olvasóinkat különféle,
sonló groteszk »ismertető jelek «-kel szórakoztatni, 
csupán — a körözés sikerének és a közbizton­
ságnak jól felfogott érdekében — arra kérjük tisz­
telettel a körözött hölgyet, hogy az Isten szerel­
mére le ne vesse valahogy nyakából a sokfarku . 
barna boáját, mert akkor miről fogják fölismerni ’ 
a detektívek! ?

* A gyermek igazság 
történt, hogy az egyik iskola 
tak, kergelődztek a gyerekek, két kis pajtás 
egymásnak futott, összeütköztek, elestek s a 
melyik alul került, véresre sértette fejét, el 
is ájult a kis bohó a vér láttára. A tanító 
megmosdatta, átkötötte a megsárgult kis hom­
lokot s felvezette a kisfiút az iskolába, 1 

i itt tőle, hogy 
i megbüntessem

Nem kívánom 
dóm, hogy ha 
vánná, hogy engem megbüntessenek.

* Felrobbant dinamittöltény.

IR0DAL0M.

23-án.

városa 
számo- 
ellálása

sok ajánlat közül, hogy me- 
készitteti el a házszám- és

már

kimenőjének korlátozása, 
verekedések és általán az 

utóbbi időben a tüzérkatonák részéről tapasz­
talt duhaj és botrányos magaviselet miatt a 
főkapitány ma átírt a helybeli állomásparancs­

kimenőjét 
vasár- és

noksághoz, kérve, hogy a katonák 
korlátozlassa és egyúttal, kivált 
ünnepnapokon délután és este katonai őrjára­
tokat rendeljen ki.

* Elinni pénzes tärcza. E czimmel teg­
nap megjelent közleményünkre vonatkozoiag 
megjegyezzük, hogy a Freifeld pineztr penzes- 
tárczája nem a >Lloyd<, hanem a »Csarnok* 
kávéházbau tűnt el.

érzete. Tegnap 
udvarán játszot-

kié fiam, hát kivánod-e, hogy e 
kis pajtásodat ki rád esett? < 
én édes tanító bácsi, 
ő esett volna alul'. &

KatholíkuH paedagogia. Gyürky Ödön 
; kiváló folyóiratának legújabb száma a követ- 
i kező tartalommal jelent meg: XIII. Leó pápa 

a magyarországi Szent Beaedek-rend főapátjá­
hoz a magyar kereszténység kilencz századoi 
évfordulója alkalmából. A filozófia tanítása fő- 

i és középiekoiákou, Vetési József drtól. Nevelés­
tudomány, Acsay Antal drtól. Történeti tan­
könyveink, Olasz József drtól. Franczia közép- 

í iskolai reform, W. J. drtól. Az akaratról. La- 
i tin helyett görög. Irodalom: Vegyesek. A ka- 
’ tholikne Paedagogia előfizetési ára egész évre 
I 8 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bu- 

kérdi i dapest, Vili. kér. Pál-n. 7. sz.

esett? | 
mert tn- í 
sem 1' 'ki- i

Igazságszolgáltatás

Megren- j 
ditő szerencsétlenség történt e napokban Pod- j 
vilk árvamegyei községben. Kreva Antal pod- i 
vilki lakos mint bányamunkás dolgozik az ot- J 
tani szénbányában, a honnan dinamitott lopott, i 
mert mint a vizsgálat kiderítette, a műit hó- ■ 
nap végén mintegy 10 kilo dinamit veszett el > 
a bányából, a mit csakis a bányamunkások 
vihettek el. A vizsgálatot akkor meginditolták, i 
de eredményre nem vezetett. A dinamit lopás- j 
nak egyik tettese, mint most kiderült, 
Antal volt, a ki miután a nyomozás 
minden gyanút elhárított magáról, most már I 
alkalmasnak vélte az időt, h így a lopott | 
dinamitot értékesítse. Folyó hó 19-én este 
Kreva előszedte a lopott dinamittöltényeket 8 í 
ezeket kenderkőcz közé becsavarva, kikészi- 
tette, hogy másnap reggel a felesége vigye be j 
Tvesztenára eladni. Az 
az asztalon állott; este 
lek, Krevának 17 éves leánya, 
előtt még fát rakott a szobában levő 
tűzhelyre, melyen parázs volt, az asztalról le- ■ 
vette a csomagot — nem tudva, hogy abban 1 
dinamit van — és oda tette a padkára a tűz i 
közelébe. A pattogó szikráktól meggyuladt a 
kenderkócz s az összecsomagolt dinamit, óriási 
durranással szétrobbant. A lakosság ijedten > 
ugrált ki ágyából és kutatta a robbanás okát, ; 
mire csakhamar rá is találtak. Szerencse, hogy ! 
a fölrobbant ház a község szélén egyedül ál- .« 
lot s e miatt a fából épült többi házaknak j 
nem okozott nagy kárt, de Kreva háza telje- | 
sun rombadőlt és a benlaludt Krevát és 

darabokra szakgatta, 
eiket, valamint a bu 

200—300 
színhelyétől, 
vizsgálóbíró

összecsomagolt
a mikor már

a ki

Kreva 
során

dinamit 
lefeküd - 
lefekvés 

nyitott

Agyonverte a feleségét.
— Esküdtszéki tárgyalás. —

Nagyvárad, ápril. 23.

viszonyban élt a fele- 
czéczkei földmives em- 
házastársak veszekedé-

meg- 
mér- 

volna.
alügyósz a 

ma­

ládját a dinamit 
hogy egyes testré: 
és a ház gerendáinak egyes részeit 
lépésre találták meg a robbanás 
A vizsgálatot a törvényszéki 
vezeti.

* A katonailag szervezett egyetem. Te- • 
kiütve, hogy Oroszországban most a hsdügy- | 
miniszterből lett közoktatásügyi miniszter, igazán 
nincs csodálnivaló azon a híren, melyet Péter- ’ 
várról jelentenek a lembergi lapoknak. Azt

torok

Régtől fogva rósz 
ségével Ivánka Mihály 
bér. Sok oka volt a 
seinek s ezek között nem utolsó volt az, hogy 
az asszony részeges volt, bár a férfi is sze­
rette a korcsmát. Egyik téli estén történt, 
hogy az asszony ismét részegen jött haza s 
csúnyán összeperlekedett az urával. Szóról a 
tettre került a sor, a férfi felkapott egy baltát 
a azzal összeverte feleségét úgy, hogy az reg­
gelre meghalt.

Ezen büntette miatt került Ivánka Mihály 
a nagyváradi esküdtbiróság elé, melynek el­
nöke Millye Gyula kir. táblai biró volt.

A vádlott nem tagadta azt, hogy 
ütötte a feleségét, de tagadta, hogy oly

■ tékben tette, hogy ezáltal halált okozott 
; A vád képviselője Pop Aurél kir.
: bűnösséget feltétlenül beigazolva látván, 
( rasztaló verdiktet kért az esküdtektől.

Dr. Stokker József védő az ügyvédi kar 
egyik ismert kriminalistája érvekkel gazdag, 
szép védőbeszédet mondott. Nem felmentését 
kérte a vádlottnak, mert az az igazsággal ellen­
kező dolog lenne és ép azért az esküdteknek 
felteendő kérdések közé sem kívánta a nem bű­
nösség kérdésének felvt telét, hanem kérte az 
enyhítő körülményeknek, vádlott ittasságának 
és felingerült állapotának a betudását.

Az esküdtszék bűnösnek mondta ki Ivánka 
Mihályt a halált okozó súlyos testi sértés bűn­
tettében s ezen verdikt alapján a kir. törvény­
szék vádlottat hat évi /egyházra ítélte.

Sikkasztó végrehajtó. Jánossy Károly 
nagyszalontai végrehajtó, mint azt annak ide-

•

>
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jón lapunkban közöltük, több rendbeli sikkasz­
tási követett el. Az elsikkasztott összeg 417 k 
90 fillért tesz ki, mint az a vizsgálat során ki­
derült. A tegnap megtartott büntető tárgyalás 
során a megtévedt ember nem tagadta bűnét 
Beismerte, hogy sikkasztott, elköltötte a reá 
bízott hivatalos pénzt A vizsgálat, illetőleg a 
tárgyalás során kitűnt az is, hogy az ellenőr­
zés nagyon el volt hanyagolva a felettes ható­
ságok részéről, mert két éven keresztül nem 
tekintették meg a végrehajtónak sem iratait, 
sem könyveit.

A vádat képviselő dr. Nagy Géza kir. 
ügyész a tárgyalás elnapolását kérte, mivel 
Jánossy ellen kél nappal előbb njabb feljelen­
tés érkezett.

A törvényszék a kir. ügyész indítványa ér­
tőimében határozott, s a tárgyalás folytatását 
május 9-ikére halasztotta el.

Ezt megelőzi:

II W S 45 sí 1» O Ö a II.
Vígjáték.

SZEMÉLYEK:

Marjay Miklós, huszárezredes Peterdy Sándor 
Margit, leánya — — —- Szohner Olga 
Sipos huszárhadnagy — — Pataky Béla
Krepucsek huszqrhadnagy — Szarvasi Sándor

HELYÁKAK» Nagypáholy 7 fi i i < Jdszinti és első 
emeleti páholy 6 frt. Másodemeleti r I oly 4 forint. 
Zsölye 1 frt 50 kr. Körszék 1 frt 20 kr. Támlászék 1 
frt. Erkélyülés 1-ső sor 60 kr,, közép 2-ik sor 50 kr., 
oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti zártszék 3Okr. Föld- 

' szinti állóhely 50 kr., diák és katonajegy 80 kr. Kar­
zati állóhely 20 kr. Egy szinlap 1O kr.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.
Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d. u. 
3-tól 5-ig. Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

A holnapi előadásra jegyek előre válthatók d. u. 
3 órától 5-tg a rendes nappali pénztárnál.

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR

Holnap csütörtökön, április 25-én

Tékozló apa.
Színmű.

) Grengoire.
Szerda: ) Huszárosán (először.) 

) Szép Galathea.
Csütörtök: Tékozló apa.
Péntek: Szegény Jonathán.

gjgj REGÉNY-CSARNOK.
Szombat: Szegény Jonathán.
Vasárnap:

J
d. u. Feneleányok, 
este Ocskay brigadéros.

Szohner Antal Nagyváradon. Szohner 
Antal min. tanácsos ma »Huszárosán« czimü 
vigjátékának bemutatójára városunkba érkezett. 
A darabot, melyben a főszerepet a szerző leá­
nya, Szohner Olga játsza, — a szerző utasítá­
saival rendezik s ő maga is részt vesz úgy a 
próbán, mint az előadáson.

A Szegény Jonathán. Pénteken újítja 
fel az énekes személyzet a hajdan oly nagy 
sikereket aratott »Szegény Jonathánt«, a gyö­
nyörű operettet, melyben kitűnő szerepe lesz 
a színház két uj primadonnájának: Amon Mar­
gitnak és Székely In írnek, azonkívül Székely 
Anna s az egész operett társulat részt vesz az 
előadásban. A második felvonásban Amon Mar­
git Váradí Árpád karmester egy uj kupléját 
(Lejjebb szállt azágió) énekli betét gyanánt.

A mai előadás. Ma, szerdán este három 
egyfelvonásos kerül színre a Szigligeti-színház­
ban. A Grengoire, (melynek czimszerepében 
oly nevezetes sikere volt Nyarai Antalnak), a 
Huszárosán czimü vígjátékot előzi meg, Szoh- > 
ner Antal min. tanácsos darabját, melynek ez- I 
úttal lesz a bemutatója. Ezután Suppé hires 
operettjét adják, a Szép Galatheát melynek 
czimszerepét Székely Irén játsza.

A Tékozló apa bemutatója. Itj. Du- ! 
mas színmüvét, a Jékozló apa czirnüt, mely a j 
Nemzeti Színháznak egyik nagysikerű reper- i 
toár darabja, csütörtökön mutatják hí szín- í 
padunkon. A m’nyh.-.tásu, pompás színműre j 
kiváló gonddal készült a dráitv.i személyzet, ■ 
melynek első rendű tagjai vesznek részt az | 
előadásban A darab főszer peil Sumogyiné, : 
Erdélyiné, Pintérné, Peterdy, Nyáray, Pataky 
Szarvasi és Deési játszák.

Folyószám 185. Idénybérl. 181 sz.

AingyvAradon, szerdán, 11)01. April. 24-én

ÍJ R E N fii O 5 IS E.
Szinmil.

GALATHJJA
Operette. i

S i b i 1 1 a.
Irta: Adalbert Károly.

Németből fordította: Lubinszky Anna.
78.

Sibilla diadalmának szívből örvendett 
habár nem magának tulajdonította ezt, hanem 
a költőnek és Geronimo mesternek.

Az első nem ellenezte ezen véleményt.
Másodemeleti páholyból figyelte Cyuár 

drámájának sikerét, azt a szellemalkotást, 
mely életének pár érét és legjobb ruunka-
erejét igénybe vette. Mint Sibillának, úgy neki ■ 
is siker vagy sikertelenség életének forduló- •' 
pontját képezte, azzal a különbséggel, homá- í 
lyosan sejtette, hogy kedvező esetben életének ’ 
fénypontja is lesz. De ily ragyogónak, teljes- 
nck nem gondolta a sikert a diadalt.

A fölülmulliat’anul szép játék növekvő ; 
benyomását szédítő elragadtatással élvezte. • 
Ugyanaz a rejtélyes Sibilla, ki a költészetre j 
lelkesítette, mutatta be, befejezett alko- ’ 
tását, de sokkal fényesebben, mint az tollá­
ból folyt. ’

A boldogító érzelmek caoszában a leány ? 
bájos alakja, melodikus hangja, lelkes játéka 
szolgáit szilárd pontul, melyhez kapaszkodott, ' 
hogy meneküljön az öröm nagy mértékétől.

És oh csoda! Mint a szerencsétlenség so­
hasem jön egyedül, úgy a szerencse sem. Az 
élet oly elhasznált, elkapott, csak máma nyi­
totta ki legszebb virágát, melynek kelyhében 
dicsőség és szerelem egyesülve, bíborban ra- 
gyogtak. Most tudja, hogy Sibilla (rég gondo­
latainak központja) szive legbensőbb érzése. 
Szerette. Égett érte. Nem mert a diadal fénylő 
diadém-je ékítette homlokát, nem, mert ő Si­
billa. — Sibilla, ki nélkül az élet merev kő- 
löenea kivel egyesülve erőt érez magában, 
mindent életre kelteni, harmonikusan Ossz- , 
hangzóvá változtatni.

Azeat a költőt és énekesnőt hasonló gondol­
kozásé es érzésű kis társasággal az igazgató­
nál egyesítette. Most nem kerülte Sibilla tár 
Haságát. Mindenkinek szemébe szeretett volna 
nézni, mondva: — Boldog vagy mint én? Ha 
nem, bátorság barátom, a merésznek végre 
mégis sikerül. — Olyan volt mint egy könnyű 
lepke, mely bábtakaróját lerántotta s most 
örvendve repült a fény felé.

A hódolat, melyet a pillanat lelkesült 
hangulatában Cyrárnak nyújtott, még nála 
erőbebh embert is megzavart volna. De meg 
kell adni, bárminők voltak érzelmei, felette 
szöveteire méltóm tüntette fel, mi Sibilla sze­
meiben egészen mássá változtatta, mint mi­
lyennek Unica barátját, a Gomo-tói társalgót

| ismerte. A uiü, melyet mindegyik külön-külön, 
f mégis szellemi közösségben hozott létre, a 

megértés, közlékenység kötelékét létesítette, 
melynek mélysége, sokoldalusága e pillanatra 
kimerithetetlennek látszott.

Cynár legszívesebben csak egygyel s egy 
thémáról szeretett volna beszélni; de mint jó 

í társalgó, a többieket sem hagyta tekintet nél­
kül. Az est folyamán élénken kiszínezve agy 
dráma epizódját adta elő, mely az előadás 
alatt a színpadtól függetlenül, páholyában ját­
szott le. Egy nem éppen rokonszenves kiné­
zésű úrral osztotta meg azt, valószínűleg az 
előkelő társaság egyik tagjával. Ez az egész 
idő alatt arany lorgnonját szemére csiptetve, 
blazirt unalom kifejezésével székében hátra 

Időivé ült s ásítva vizsgálta a pábolysorokat, 
időről-időre hódolatteljes pillantásokat vetett 
a fiaid művésznőre.

Midőn a harmadik felvonás után a füg­
göny legördült, az elismerés, tetszésnyilatkozat 
leghaagosabb volt, kinyílt a páholy ajtaja, 
egy fiatal dragonyos tiszt feltűnő szépséggel, 

! de most halványan mint a halál, kétségbe- 
' esett vonásokkal lépett be.

— Anthol, — súgta az urnák, — halál 
fia vagyok.

i — Igazán? Ej, hadd halljam, mit tettél? 
I — Eladtam becsületemet. Ezer aranyat 
( vesztettem, mit sohasem fizethetek vissza.
J — Mi a manó fiú? Miért űzöd ily esz- 
i telenül ?
! — Még néhány hét előtt nem ismertem
f egy játékot sem, nem nyúltam kártyához. Ti 
í vontatok belé, te és társaid. Átok reátok! 
’ Átok reám! Szegény szüleimi
í — Hadd «1 e nyafogást! Menj Hirch Már- 
í tonhoz, vedd kölcsön ezen összeget. Apád nem 
| gazdag, de a Breida név elegendő hi- 
i telt nyit.
’ — Adósságot adósságra halmozni. Lelki-
é ismeretlenül, szülőt, testvért pusztulásba vonni. 
í Ez hasonlít reád.

— Légy kegyes jó Lajosom, gorombasá- 
* gaiddal valamint jakjaiddal holnapig megki- 
; mélni. Kezd érdekelni az előadás. A függöny 
’ emelkedik. Jó éjt!I (Folyt, kör.)
s

tO-0

A pápai niinczius Budapesten.
Bécs, április 23. Taliáni érsek pápai 

nunczius ina délelőtt fél 9 órakor msgr. 
Aversa nunciaturai titkárral Budapesté 
utazott, hogy holnap jelen legyen azon 
az ünnepies szertartáson, mikor Skrbensky 
herczegérseknek és Puzyna érseknek a 
budai királyi lakban átadják a bibornoki 
kalapot.

Botrány az osztrák képvíselo- 
bázban.

Bécs, április 23. (Saját tud. táv.) 
Az osztrák képviselőházban ma folyta­
tódtak a szokott jelenetek,

Reschán német nemzetipárti kép­
viselő kérdezte az elnöktől, hogy meg­
hagyta-e a rendőrségnek, hogy tartoz­
tassa le Wolfot. ha Ferdinand kir. her- 
czeg és trónörökös nyilatkozatát ismét 
kritizálná..

Közben Kolmeyer és Völk képviselők 
közölt nagy veszekedés keletkezett. »Al­
jas perfid« — mondja Völk. — Párt­
jának szégyene! Tudjátok-e, hogy ez a 
világ legaljasabb embere ?

Ao/mei/er egy interpellácziót olvas fel.
Völk: Nézzék a pofáját, le ri róla a 

butaság, ostobaság. (Derültség.) 
Kolmeyer: Bitang! Gazember, 
rombolni, fütyülni kezdtek erre s 

kis hijja volt, hogy ismét nem kerüli 
teltlegességre a dolog.
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Az önálló vámterület.
Budapest, ápril 23. (Saj. tud. táv.) 

A kereskedelmi kamara mai összes ülé­
sén 30 szavazattal 28 ellen kimondották 
az önálló vámterület sürgősségét. Elnök 
az érdemleges tárgyalást az ülés végére 
halasztotta, mire az ellenzék tüntetőleg 
elhagyta a termet. Ezt Lánczy elnök arra 
használta fel, hogy kimondotta a 
rozat képtelenséget.

hátú­

A drótnélküli táviró. í
Pária, április 22. A drótnélküli táviróva!. |

végzett kísérletek- i

megbízásából két í
katonatiszteknek 
Antibesből Cal-

egy

Antibes és Calvi között 
ben a hadügy minisztérium 
katonatiszt is vett részt. A 
az volt a feladatuk, hogy az 
viba küldött táviratokat 
felállított készülékkel felfogják, 
sikerűit is.

Havazások
Szászrégen, április 23. 

táv.) Reggel nagy hidegek 
söbb erősen havazni kezdett A 
•onyi havasokat vastag hó fedi.

Yillafrancanál 
ami teljesen

(Saj. 
voltak,

tud.
ké'

gór

it

ben. A gyarmatokkal való kereskedelem majd­
nem megkétszereződött, különösen Ausztrá­
liával és az ázsiai gyarmatokkal. A háború 
befejezésével a föllendülés korszaka fog kez­
dődni.

Megszünt sztrájk.
Livorno, april 23. A kősz.énkirakómun- 

kások ma újra munkába álltak. Ezzel a sztrájk 
véget ért.

A munkás szindikátus nem enged.
Monceau les Mines, április 22. A 

munkás szindikátus ma délelőtt gyűlést tar­
tott, a melyen előterjesztették a kormány aján­
latait az elbocsátott munkásoknak más bá­
nyákban való foglalkoztatása tárgyában. A 
gyűlés egyhangúlag elvetette az ajánlatokat, 
noha a kormány az útiköltségek fedezését is 
magára vállalta.

V

t

A maczedou bizottság.
Szófia, április 23. A bolgár távirati 

nökség t gnap azt közölte világgá, hogy ; 
czedon bizottság elnökévé választott Michaj- ■ 
lowszky tanár a mérsékelt irányt képviseli és >, 
hogy a radikális aktio hívei mind kibuktak. Ennek 
ép az ellenkezője áll, Michajlowszky ugyanis j 
mindig az ultrák vezére volt és ő a szerzője 
ama röpiratoknak, melyek az utóbbi időbe» ; 
Ferdinánd fejedelem ellen megjelentek. A mos­
tani választásnál a hatóságok nyomása daczára 
a kormány jelöltjei mind kibuktak és a mace­
dón bizottság most még radikálisabb 
mekből áll, mint ezelőtt. (M. T. I.)

i ügy- 
a ma­

i

file-

KÖZGAZDASÁG.
Nagyváradi hetivásár.

Vásári árjegyzék a nagyváradi piaczon 1901. 
április hő 23-ik napján tartott vásárban eladott 
termesztmények és élelmiszereknek.

Tiszta búza: 1'1.20—13.80. Kétszeres búza 
13.40-13.—.Rozs 13 80-13.20. Árpa 12.—- 
11.60. Zab 13.—.—12.60.Tengeri: 10.80.—10.40. 
Borsó 38.—. Lencse 42.—. Bab 15.60. Köles­
kása 25.—. Burgonya 5.—. 100 kiló lángliszt 
26.—. zsemlyeliszt 25.50. fehérkenyér liszt 24.50, 
barnakenyér liszt 21.—. széna fuvarral 5.40,

Meggyilkolt hittérítők.
Budapest, úpr. 23. (Saj. tud. 

Uj-Guienában két angol hittérítőt, 12 
szülött növendéket megöltek.

táv.) 
bcn-

A csűr áldozatai.
Pária, április 23. Clemencyban 

mellett) egy csűr összeomlott és maga alá te­
mette többedmagával Balia nd földbirtokosnét. 
Ballandné halálát lelte a romok közölt, 11 em­
ber pedig súlyosan megsérült.

Álarczos rablók egy orvosnál.
Óbecse, ápril 23. Az óbecsei és 

báspelrovoszellói tanyákon hetek óta egy 
rablóbanda garázdálkodik, a mely tegnap 
éjjel Degi Mihály petrovoszellói állatorvos 
lakásába is betört. A rablók úgy az állat­
orvost, mint nejét életveszélyesen ösz- 
szeverték és az összes értékes dolgokat 
és ékszereket elrabolták. A tetteseket 
mindeddig nem sikerült kipuhatolni.

(Dijon

A búrok harczai
Loudon, április 23. Kitchener lord jelenti: 

Harminczkiiencz önkéntes század legénysége 
ma indult el hazafelé illetőleg a partvidékre, 
a hol hajóra száll.

London, április reggeli lapokA 
jelentik Sl&ndertonból tegnapi kelettel: Botháuó 
a búr fővezér felesége visszatért férjénél 
második látogatásába). Úgy látszik, hogy 
gyón bízik benne, hogy a bi-k” érdekében 
fáradozásai sikerre fognak vezetni. Most Pretó- 
riába ment, hogy Kitchener lordnak jelentést 
tegyen férjénél telt látogatásáról.

A városi keres- 
; évi közgyűlésén 

Angliával való 
növekedett, de ugyan-

telt
na-

Értéktőzsde
Budapest, április 23.

_ _ _ _ 721 75
— — — — — — 72850
— — _ _ _ _ 690-
— — — — __ 528.50
■— — — — — — 466.—

Osztrák hitel — 
Magyar hitel — 
Allamvasut — — 
Rimamurányi — 
Magyar jelzálog — 
Salgótarjáni — 
Wagou-kölcsön —

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1901. április 

Magyar aranyjáradék 4«/« — — — — —
Magyar koronajáradék — — — — — — 
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/°% — — 
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2*/o% — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Magya iföldtehermentesitési kötvény 4ijío — — 
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 
Horváth-szlavónföidteherinentési kötvény — — 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 
Tiszszabályozásés szegedi sorsjegyek kölcsön — 
Oasztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék ezüstben — — — — —
Osztr kájáradék aranyban — — — — —
Osztrák korona járadék — — — — —
(jsztrák állatnsorsjegyek — — — — —
Osztrák magyar bank részvény — — — — 
Magyar hitelbankrészvény — — — — —
Osztrák hitelintézet részvény — — _ — 
Párisi vista — — — — — — — —
20 frankos arany (Napoíeond’or) — — — 
Németbirodalmi márka — — — — — —
London vista — — — — — — — —
20 márkás arany — -- — — — — —

23-án.
117.50 
93.— 

120 75 
100.50 
118.-
93.— 
99 75 
93.50 

17490 
141.—

98 25
97.80 

117.60
97.25 

141.—
16.75 

703.50 
697,—

95.55
19.07

117.60
240.35
23.50

SZERKESZTŐI POSTA.
Leo. Mult év szept. 5-én a fűzfáknak 

í voltak ilyen hallatlanul zöld hajtásai, 
í újabb küldeménye; az 
| zölhető.
1 A mostaniból csak

akkori azért
mint 
volt

nem 
leg- 
kö-

itt közlünk 
szalma l.Í0 Szalonna 108.—, 6 kiló zsúp-szalma | melvényt, azt. is elrémitő példaként:

Kopogtat . . . mézcsókot lehel a 
fehér kézfőre . . 
kívánat vajtidik . 
megnek . . . arcz, szeme 
díilés kavarog agyában . . 
leány hullámzó keblére . . 
vad Susogása . . . Hőn . . 
dogitson . . . szivével! . .

. . . Két komor alak 
keblére . .

—20, 150 dkg alom-szalma —12. 1 köbm. | 
bükkfa 6.30. tölgyfa 5.80, cserfa 6.60, 100 | 
kiló marhahús - 
Lámpaolaj —.80.
-.80. '

Szesz 
—.48. 
mosott

—.84.
Uj-bor

1.60.
fagya

48.—, 
gyapja, * 
uj bor I

3.20, l

.96, öntött gyertya 
1 liter ó-bor 1.—.

Pálinka —.72, Szilva-pálinka 
2.—. 1 mm. kősó 2150, nyers 
olvaszt, fagyu 72.—, szapan 
birka gyapja — .—,—. magyar 

-. Egy hektoliter ó bor 66.—, 
M-r.—, mész 230, kemény faszén
puha faszén 3.— 
repeze —, dió 
szilva 42.—. E:<y 
28, szakma 1.28, sertéshús—96, juh-hus 64 ve­
res hagyma 18, fog hagyma 50, bors 2.20, pap­
rika 2.40, barnakenyér 20. Egy liter, kőolaj 44, 
mm. büköny — .-—-, 1 mm. luczernainag -—.—.
1 mm. lóhere —.—, 1 mm. burgondi ------ .

Marha ártáblázat 1901. április hó 23-ról.
Egy pár elsőrendű jármas ökör 660—720, egy 

, pár másodrendű jármas ökör 520—640, egy pár 
harmadrendű jármas ökör 280—500, 1 drb fejős 
tehén 120—280. 1 drb vágó ökör 250 kgr. 170— 
250. 1 drb vágó tehén 150 kgr. 120—180,
2 drb. vere. borjú 14—40, 1 drb. fél éves borjú 
30—48, 1 drb egy éves borjú 46—76, két éves 
borjú 70- 170. 1 drb hízott sertés 80—140, j
3 pár fél éves 28—34, 1 pár egy éves sertés |
38—58, 1 pár két éves sertés 66—150. 1 drb | 
igás ló 160— 250, 1 pár ökörbőr 40—52, 1 | 
par tehénbőr 26—36. 1 par bojubőr 10—22, J 
1 pár lóbőr 10—20. j

Forgalmi kimutatás 1901. évi április hó s 
23-ról. Tiszta búza körülbelül 1000 hltr, kétsze- 9 
rés búza 250 hltr, rozs 400 hltr, árpa 130 hkl. í 
zab 160 hltr, tengeri 300 hltr, burgonya 400 
hitr. Lábas jószágok: Hízott sertés mintegy 160 

260, süldő 850, ma- 
jármas ökör 320, 
bivaly 8, juh és

2.30, kemény
- kendermag 22.—. köLs 12.— 

56.—, mogyoró—.—, aszalt, 
kilogramm savanyu káposzta

drbjfélhizott 180, sovány 
lacz 900. hízott marha 10, 
fejős tehén 210, borjú 220, 
kecske 580, ló 215

!> rí’-etiö én*

eredeti iáviraU.

'í

i

í

egY sze-

piczi
a valóban szívből fakadó 
. szavai elhalnak, ajkai 

lövell . . . küzdő 
. kimerültén omlik 
. hosszú csókban 

szeretem . .

hó- 
üdv­

re -
szé-

a
ól­

ból -

zokogva borul egymás 
ziháló keblére . . . csók csókban olvad . . . 
boldogok, egymáséi akarnak lenni ... a siri csen­
det két durranás rázza fel tespedéséből . . . egy­
másba fut két csillag az égen . . .

frgalmazzunk a boldogtalan szerelmeseknek és 
olvasóinknak. Merüljön tárczája a papírkosár ho­
mályába.

s ..crot'Z'.éaei • :

Dr. VUCSKICS GYULA.

1554 -1901. el», szám.

Fokváros, Aprils 2<>. i 
kedelmi kamara mai rendes 
az elnök konstatálta, hogy az 
kereskedelem nagyon 
oly..n arányban hanyatlott a kereskeuelem ma» 
országokkal, nevezetesen Németországgal szsdd-

7.81

5.40
6 92 
0 47

I ÜIJU4.UII Ilii UUllllUllJl
Nagyvárad város törvényhatósági bi­

zottságának folyó évi április hó 12-én és 
lolytatva tartott ülésén 73—3836—1901. 
kgy. számú határozata értelmében a vá­
lasztás folytán megüresedett I-ső osztályú 
esetleg üresedésbe jövő Il-od oszt, rendőr­
biztosi állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, akik 
ezen a május havi rendes közgyűlésen 
választás utján betöltendő I-ső oszt, eset­
leg üresedésbe jövő Il-od oszt, rendőr­
biztosi állást elnyerni óhajtják, miszerint 
szabályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyüket méltóságos dr. Beöthy László fő­
ispán úrhoz, mint a kijelölő választmány 
elnökéhez f. évi május hó 3-ik napjá­
nak d. u. 5 órájáig annyival is inkább 
adják be, mivel a későbben beadott pá­
lyázati kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Dr. Bulyovszky József,
polgármester.



Nagyvárad—Dévaványa- Gyoma

N agyvárad 
Ősi — — 
Uj-Palola — 
Gyires — 
Körösszeg 
Szakái — 
Nagy-Tóti 
Komád-----
Iráz — 
Kőt - — 
Vésztői — ■ 
Szeghalom 
Körös-Ladány 
Kéthalom 
Déva-Ványa - 
Özed — - 
Gyoma — -

ind.

érk.

50 
09 
24 
41 
02 
39 
55 
25 
42 
19 
44 

10'34 
11 i -
11 18 
12'03
12 21 
12 45

5 
ti
6
6

8
8

2 14 
2 I 29
2 I 42 
3; 01
3 ! 31 
3 I 47
3 1 59
4 í 16 
‘ i 39

j 10
4
5

ti
6
6

7

12
30

15
89

Székelyhid— Margita—Sz.-Somlyó.

Székelyhid — 
A.-Keresztur — 
V.-Ábrány —- 
Monos-Petri —■ 
Margita — — 
Felső-Abrány — 
Száldobágy — 
Bályok — — 
Széplak — — 
Ipp — — — 
Sz.-Nagyfalu — 
Srilágy-Somlyó

ind.

érk.

Érvényes 1900. évi október 1-től.

Gyoma
Gyoma ■— 
Özed —
Déva-Ványa ■ 
Kéthalom 
Körös-Ladány 
Szeghalom 
Vésztő — • 
Kót — — ■ 
Iráz — — 
Komádi — - 
Nagy-Tóti 
Szakái — - 
Körösszeg

Uj-Palota—
Ösi — — 
Nagyvárad

47

Sz V. V.
— ind. 3 40 2
— » 4 07 a
—- » 4 37 3
.— J> 4 54 3
—. » 5 13 4
.— > 5 40 4
.— > 6 12 5 ;
— > 6 38 5
— > 6 52 6
—- > 7 10 6
— > 7 22 6
__ > 7 48 7
— > 8 11 7
— > 8 33 8
—. » 8 47 8
— » 9 03 8
— érk. 9 20 9

46
05

07
38
50

V.

30
Ó4

43
06
38

Sz,-Somlyó—Mar gita—Székelyhid.

Vésztő—Köteaván—Hollód. Hollód—Kötegyán—Vésztő.

V. v.
122 
06 
20 
31 
51 
07 
31 
47 
12 
42 
04

9
10
10
10
10
11
11
11
12
12

1
1

6

7 
7
8
8
8
9
9
9

28 110

30

25
35
54
09
31
46
10
38
57
20

Szilágy-Somlyó - 
Sz.-Nagyfalu — - 
Ipp — — — - 
Szépiák — — - 
Bályok — — - 
Száldobágy — - 
Felső-Abrány — - 
Margita — — - 
Monos-Petri — - 
V.-Abrány — - 
A.-Keresztur — - 
híd — —- érk.

36

Sz V. V.
ind 3 20 2 i

> 3 45 2
> 4 02 2 ‘
» 4 37 3'
> 4 50 3 1
> 5 05 3
> 5 25 4
> 5 46 4
» 5 56 4
» 6 06 5
> 6 19 5
» 6 58 5

14

V.

14
38
49

27
45

Budapest—Nagyvárad—Kolozsvár,

Budapest 
Rákos 
Ujszász 
Szolnok 
Szajo 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Ujfalu 
M.-Peterd 
M.-Keresztes 
Bors 
Püspöki 
Nagy várad 
Nagyvárad 
V.-Velence 
F.-Vátórhely 
M.-Telegd 
Élesd 
Rév
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Jegeny

ind. 6150
7;O2
8'28
9 07
9|21

1043

Sz. v
8.30
8 51

10 59
11131
11150

11 18

2 12
2 27 
247
3 —

érk. 
ind.

11 48
11 56

16

1
2
2

48
02
2 ti
16
49
15

1'55
2 08 
T32 
„,56 
4109 
5 28

Sz. ▼. 1 
5’45
6,06
8140

9;15
9:28

1056
9 27 11 19
9 46 11 33

1153 12 55
12 07-
12 241 -

6 031246 1
+ 5'48

3'42 
3 58 
405
416 
4'38 
466 
520
6 31
7 16

396
6 46

715 
+7 28

7 50
8 37
9 08

7 49 +9 33

33
1 —| 
11141-,
1 281— 
L36- 
1148; 2 
2061 2

2 41
303

345
452
532

+ 6 01

4 54
511

11
18

2 50

3 26.
4 16;
4 «>-1

5 58
6 15
6 31
6 50
702
7 16

12 25
12 32
12 45

12
37
10
49
48

1
1
2
3
4

04

Vésztő — — 
Okány — — 
Gyanta — — 
Sarkad-Keresztur 
Méhkerék — 
Kötegyán 
Kötegyán 
Pósa — — 
Ilye — — — 
Csegőd — — 
Erdő-Gyarak — 
Árpád - - — 
Fekete-Bátor —- 
Fekete-Tót — 
Tenke — —
Rippa — —
Mocsár-Gyanta 
Hollód — —

V. V. V.
— ind. 4 45 5 I
—. » 5 07 5
—. > 5 23 6
— » 5 36 6

5 52 6 1
— érk. 6 6 :
— ind. 6 16 6
.—. > 6 29 7
— > 6 48 7 !
— > r? / 02 7 i

7 12 7
— > 7 21 7 !
__ » 7 39 8
.— » 7 52 8
— » 8 15 9
__ i. 8 39 9

8 51 9
— érk. 9 i 01 9|

27
49
07
18
36
45
57
12
24
39
49
59
20
35
03

45
57

Szeghalom
Szeghalom 
Füzes-Gyarmat 
B.-N.-Bajom 
B.-Udvari 
Szerep — —
P.-Ladány —

Hollód — — 
Mocsár-Gyanta 
Rippa — — 
Ten ke — —
Fekete-Tót — 
Fekete-Bátor —

Erdő-Gyarak — 
Csegőd — — 
Ilye — — — 
Pósa — — 
Kötegyán — 
Kötegyán — 
Méhkerék — 
Sarkad-Keresztur 
Gyanta — —■ 
Okány — — 
Vésztő — — érk.

érk.
ind.

irr'
V. v. V. V.
4 35 53
4 46 07
5 02 12 19
5 24 1 17
5 44 1 39
6 06 2 07
6 16 2 18
6 25 2 28
6 34 2 38
6 57 2 58
7 07 3 09
7 19 3 22
8 06 3 42
8 15 3 52
8 33 4 12
8 43 4 23
9 02 4 44
9 1 20 5 04

érk.

ind.
V. V. V. V. V. V. V. V.

10 20 5 50 P.-Ladány — — ind. 6 50 2 04
10 45 6 17 Szerep — — —- > 7 K) 2 48
11 43 7 15 B.-Udvari — — » 7 54 3 01
11 58 7 30 B.-N.-Bajom — —— > 8 17 3 23
12 09 7 41 Füzes-Gyarmat 9 09 X 07

1 — 8 32 Szeghalom — — érk. 9 30 4 28

Avonatok közlekedési ideje középeurópai idő szerint van kitüntetve.
A vastagabb számok este 6 órától reggelig óra 59 perczig terjedő éjjeli időt jelzi.

A +-tel jelzettek feltételes megálló helyek._________________ ______________________

Kolozsvár—Nagyvárad—Budapest, Püspök-Ladány—Debreczen—Érmíhályfalva

indKolozsvár 
Jegenye 
B.-Huny ad 
Csúcsa 
Rév 
Élesd 
Mező-Telegd 
F.-Vásárhely 
Várad-Velen eze> 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
Püspöki 
Bors 
Mező-keresztes »
Mező-Peterd »
B.-Ujfalu 
Sáp »
Báránd >
P.-Ladány »
Szajol »
Szolnok »
Ujszász »
Rákos »

5 26
5 54

6 49

érk 
ind

Gy. ▼. Sz. v.

6'4:0
7109
7 47

+7;59
8'11

7 11 
2'22 
2:36
2 47 
3'12 
3l30
4 07 
4j39 
5,01
5 17

8! 32 
8'38

<8 52

7|— 
7; 59 
8,37 
9,19 

10'08 
10125 
4042 
11 01 
11 10 
11 17 
11136

12 32 
+ 1 14

2 15
3 01 

+3.15 
+3 28

4'10

9 23
|9 38

10 06
11 21
11'44
12,03

- 137
— 1'50

11.I54 
12 05 
12'17 
12 29 
12 47 

1 01 
1 34 
3'08 
3 35 
3!58 
6 03

613 111
7 16
7 54 12

932
9 49

10 07

12 ä
134

10 37
10 44
11 04
11 14 
H 22 
11 37
1150 
1205

6 40
6 59
7 32
7 50
9 28

12 41
1 19
304
337
4 05
6'52

II Sz. y. Sz. v. jl Gy. v. :l Gy. v. Sz. v. v-
P.-Ladány ind.l| 4 06 Íi24|| 5 35110:531 2129 6
Debreczen » 1 5(14 2 33! 6 26,1144 3 36 7

Érmináiyfalva érk.|| 6,35 357|| 7t29|| 1 —II 4|58 —

Érmíhályfalva—Debreczen—Püspök-Ladány.
----- r:.—-------- -------------------—_

Sz.. v. h Sz. v.l'

ÉimibJyfalva ind.1! 6 36; 11 17|
- Debreczen > I! 7 51í'12!36!!

P.-Ladány érk. I—i— 1 45l:
2 38

18

4
19

5 58 
7:38

08
41

344ÍÍ 5(271: 9|Í4|| 8102
4 161 710 10 27 9 01.
5 03! 8'4011128;! 9|48

Debreczen—Nagv-Léta— 
Vértes.

Vértes—Debreczen—
N aiyléta!

Debreczen i
Sáránd >
H.-Bagos >
H.-Púlyi *
M.-Pályi

io 18,;
40 28

'■10 57

Nagy-Léta-
Vértes ind.

M.-Pályi >
H.-Pályi »

í 31
5 1.6
5 26
5 48(
5 59 FL-Bagos

( II Sáránd
6 18 Debreczen é. ''

05

Vér'es érk. 11 16
Sáiánd Derecske,

Sáránd ind. ,10 33; 5 26; 
érk. ,10|42l 5451,

6 031 1
II 6 18; 2
i| 6 40 2

7 18j 3

30
48
05
29
13

Derecske -Sáránd.
: Derecske ind. ! 1 6|00| 1(49

Sáránd érk. j i 6I20J 2 09

Nagyvárad—Szeged Szeged—Nagyvárad. Nagyvárad—Arad. Arad—h agyvárad.

Nagyvárad ind.
__Sz. v.
10 20

Sz. v.
4 30

V. v.
”7 .00 Szeged ind.

Sz. V.
3 40

Sz.

10 1
V.
25

v- V.
6 40 Nagyvárad ind.

Sz. v.
1020 4 30

Sz. v.

7i - Arad ind. 5
V.
10

Sz
11 20

Ősi > 10 !30 4 41 7 16 H.-M.-Vásárhely » 4 38 111 05 7 150 Ősi > ! 10 30 4: 41 7116 Kótegyháza > 6 14 12 31
Less » 10 48 6 01 7 40 0. őshaza » 5 4! 111 54 9 20 Less • 10 48 5' 01 7| 40 Csaba érk. 6 40 12 57
Gyapjú » 10 66 5 10 7 52 Csa oa » 7 00 2 33 4 50 Gyapjú > 10 56 51 10 7'52 Csaba ind. 7 — 9 33
Cséífa » 11 )3 5 19 8 05 Cyea 7 27 3 05 5 26 Cséífa » 11'03 5 19 8 05 Gyula » 27 3 05
Szalonta > 11 26 ö 44 8 46 Sa ’... i » 7 47 3 27 5 56 Szalonta » 11 26 6 44 8 46 Sarkad » 7 4o 3 2 7
Kötegyán > 11 46 + 6 05 9 :15 Köcgyán > 7 57 3 39 6 110 Kötegyán » 11 46 6 05 9 15 Kötegy 7 5u 3 39
Sarkad > 11 a / 6 17 9131 Szalonta » 8 23 4 10 6 47 Sarkad » 11 57 6 17 9 31 Szalon » 8 2 a 4 10
Gyula > 12 21 6 44 10 01 Cs' » 8 42 4 34 7 |18 Gyula > 12'21 7 44 10 01 Cséffa 8 4 34
Csaba > 2 10 7 41 4 44 Gj pju — !_ 4 42 7 29 Csaba érk. 12 42 7 06 10 30 Gyapjú —. 4 42
Oroházs » 3 10 9 Ki 5 150 9 104 5 00 7 51 Csaba ind. 2'23 7 18 4j 32 Less » 9 04 5 ___
H.-M.-Vásárhely < 4 0(. 1(11()2 7 001 Ősi » 9 |21 5 |19 8 Í16 Kótegyháza * 2|54 8 45 5 03 1 Ősi » 9 21 5 19
Szeged « 4 35 10 '55 7 |ő5 1 Nagyvárad é.k. 9 32 5 |3( 8 |31f Arad érk 3I50 148 f>! 05 1 Nagyvárad érk. 9 32 5 30

Sz. v.

9
10
11
4

vasncn Vaskoh— Belenyes—Nagyvarad.

35
54
24
50
26
56 
10 
47 
18
21
56

I 11
8| 39
«I

Nagyvár ad — — 
V.-Velencze — — 
Félix-Fürdő — — 
Kardó — — — 
Nyárló — — — 
Magyar-Gyepes — 
Tasádfö — — — 
Drág-Cséke — — 
Magyar-Cséke— — 
Dusesd — — — 
Szombatság-Rogoz— 
Hollód — — — 
Gyanta — — — 
Sólyom — — — 
Borz — — — 
Btlényes-Ujlak — 
Sonkoly os — — 
Belényes— — — 
Szudrics — — — 
lamka-Réz-bánya — 
Va»kóh — — — érk.

ind.
Tv.8Z.fi/. Sz. v. Sz. v. Tv. s <.sz.

5 35 2 40 Vaskóh — — — ind. 4 2 55
5 47 2 51 Lunka-Rézbánya — » 4 12 3 08
6’ 11 3 13 Szudrics — — — » 4 39 3 37
6: 26 3 27 Belényes— — — » 5 (»7 \ 16
T‘ 07 4 07 Sonkolyos — — > +5.28 14 39
í ; 19 4 18 Belényes-Ujlak — » +5 40 +4 51
/ 1 34 4 32 Borz — — — > 5 49 5 01

55 4 46 Sólyom — — — » 6 05 5 22
8 12 +5 : 01 Gyanta — — ■— > 6 ! 26 +& 43
8 25 +5! 13 Hollód — — — » 6 40 6 _
9 02 5 47 Szombatság-Rogoz— » +7 01 6 29
I) 15 5 : 59 Dusesd — — — . +7 i 25 j-6 55
9 29 6 12 Magyar-Cséke— — » 7 ! 37 7 08
9 55 6 36 Drág-Cséke — — » 7 ; t>6 7 33

+10 10 +6 50 Tasádfö — — — > 8 1 10 1-7 47
10 22 7 01 Magyar-Gyepes — . 8 24 8 02

+10 35 +7 13 Nyárló — — — > 8 ’: 34 8 131 11 |2l 7 147 Kardó — — — » 8 57 •18 36
11 44 8 1 09 Félix-Fürdő — — > 9 : 10 +8 491 13 +8 34 V.-Velencze — — > 9'31 9 101 1)í| 29 8 1 49 Nagyvárad — — érk. 9|41 1 9 21

Sz. v. V. Sz. v.
Nagyvárad — — ind. 4 15 14 Érmíhályfalva — ind. 6 10
B.-Püspöki — — 4 I 30 7 iO Erselind — — — » 6 40
Bihar — — — > 4 50 7 36 Székelyhid — — » 7 . 10
Paptamási — — » 5 : 14 8 05 Nagykágya — — » 7 22
Gyapoly — — — » 5,27 8 21 B.-Diószeg — — » 7 35
lk-bioszeg — — > 5 43 8 44 Gyapoly — — — » 7 50
Nagykágya — — » 5 55 8 59 Paptamási — — » 8 11
Székelyhid — > 6 24 9 32 Bihar — — — » 8 29
Erselind — — — » 6 45 10 — B.-Püspöki — — > 8 52
Érmíhályfalva — érk. 7 15 10 36 Nagyvárad — — érk. 9 06

i 1

Szombatság—Bogoz—Dobrest.

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon

Szombatság-Rogoz ind.
Nánhegyesel — — »
Dobrest — — — »

V. V. Tv.bz. sz.

9 10 6 35
+9 36 +7 01

9 46 T*
Dobrest — — ■ 
Nánhegyesel — - 
Szombatság-Rogoz érk.

V. v.
5 21»
ti
ti

7
7
8
8
8
9

Dobrest—Bogoz—Szombatság.

48
02

41»
08
33
58

V. 
ind. 6

56

V. Tv. sz

06 4
16 ■4+
40 4.

Tv.8Z.fi/

